



# Žatecký zpravodaj Městského úřadu Žatec www.mesto-zatec.cz týdeník

číslo 36  
15. listopadu 2007  
evidenční číslo  
MK ČR E 17212

## Do prodeje míří dalších 216 bytů

**Žatec** - Po doporučení rady města zastupitelstvo schválilo záměr prodat bytové domy a byty v majetku města Žatec. Jedná se o nemovitosti v ulicích Písečná a dr. Kůrky.

Konkrétně jde o 48 bytových jednotek v ulici Písečná čp. 2815 a 2816, dále 72 bytových jednotek v Písečné čp. 2817 až 2819. V ulici dr. Václava Kůrky se jedná o 96 bytových jednotek a jednu nebytovou jednotku, to vše v čp. 2832 až 2834.

Prodeje bytů jsou jedním z významných zdrojů příjmů rozpočtu města.

## Další pracovní sobota přilákala 140 občanů

**Žatec** - Už podruhé se otevřely obě radniční budovy pro občany také v sobotu. Třetí listopadový den se dostavilo 140 občanů, zájem o pracovní sobotu se tak prakticky rovnal té předchozí. Největší zájem byl opět o výměnu občanských průkazů (40 žádostí) a o vyřízení záležitostí souvisejících s registry řidičů (16) a vozidel (7), pokladny odbavily 35 plateb, matřika 10, další úseky měly pod deset žádostí či návštěvníků. Další pracovní sobota se uskuteční 1. prosince.

## Náměstí v prosinci ožije

**Žatec** - V centru města bude v prvních prosincových dnech rušno. Podle schváleného kalendáře se 3. prosince slavnostně rozsvítí vánoční strom, 5. prosince bude po náměstí chodit Mikuláš se svým nezbytným doprovodem a o víkend 8. a 9. prosince se uskuteční vánoční a adventní trhy se stylovým programem a stánky.

## Sauna prochází opravami, chystá se otevření

**Žatec** - Sauna v areálu koupaliště se chystá na otevření pro veřejnost. Pracovní termín byl stanoven na 13. listopadu.

Na veřejnosti se v souvislosti se saunou objevily „zaručené“ informace, jak byla sauna v pořádku, že stačilo jen spustit energii a že se termín zbytečně protahuje. Tato účelová kritika je ovšem v rozporu s fakty. Po soukromé firmě, již areál pronajalo město, zůstala sauna v takém stavu, že zůstává rozum stát.

Čtenáři nechtě posoudí sami, v jakém stavu se nacházela sauna.

„Při povinných revizích zařízení sauny a při kontrole průhledice saun pracovníky Krajské hygienické stanice byla zjištěna řada závad,“ uvedl Ing. František Daňhel, ředitel technických služeb, které se budou o saunu starat.

Na dvou místech byl zjištěn únik plynu na přívodu, což se odrazilo ve faktuře na 5 700 korun. Dále byla zjištěna tlaková nádoba podepřená



## „Křišťálová noc“ v Žatci

**Žatec** - U žatecké židovské synagogy, která patří mezi největší v Čechách, se v pondělí 12. listopadu 2007 v celé historii poprvé od „Křišťálové noci“ v roce 1938 konal vzpomínkový akt na tehdejší události. Při tzv. pogromu z 9. na 10. listopadu 1938 bylo také vypáleno vnitřní vybavení synagogy v Žatci. „Příslušníci NSDAP a paramilitaristická skupina SA uvnitř synagogy zapálili a chtěli ji zničit. Dílo zkazy nebylo dokonáno, protože na pokyn z radnice ihned zasáhli žatečtí hasiči a zakrátko měli oheň v synagoze pod kontrolou“ – uvedl ve vzpomínce pamětník Petr Klepsch. „Díky razantnímu postupu významných lidí na žatecké radnici tenkrát bohudík, mimo rabování u několika židovských rodin, netekla krev“ – dodal Klepsch. Akci uspořádal Nadační spolek Žatec, Sdružení rodáků a přátel města Žatec a Židovská obec v Teplicích. „Nesešli jsme se pouze zavzpomínat a uctít památku obětí Křišťálové noci. Záměrem pořadatelů této akce je hlavně zviditelnění této neznámé historie města Žatec a tím oživit či doplnit paměť“ – řekl

předseda Nadačního spolku Žatec Otakar Löbl. Pietnímu aktu byl přítomen i místostarosta města Žatec Aleš Kassal. Za Židovskou obec v Teplicích vystoupil její předseda Oldřich Látal, kterému předal pamětník události Helmut Webra jako dárek pro žateckou synagogu úlomek kamene dovezený z Tyrol. Účastníci setkání pak měli možnost prohlédnout si vnitřek synagogy, která je v rekonstrukci.

„Vzpomínku jsme připravili také kvůli mladým lidem, kteří se této historii ve školách neucí a tak dnes nedokáží říct ani jednu větu o židovské historii, která byla součástí našeho prostoru bezmála tisíc let. Tam, kde chybějí informace, se snadno ujme semínko nenávisti, které šíří neonacisté“ – uvedl předseda Sdružení rodáků a přátel města Žatec Petr Šimáček. Podle sdělení předsedy německého Nadačního spolku Žatec Otakara Löbla, který akci v Žatci inicioval, se bude Nadační spolek v rámci projektu Židé na Žatecku spolupodílet mj. i na obnově Židovského hřbitova v Žatci a vybudování výstavní síně.

„Přívod vyhráté (nemají odpovídající krytí F). Po minulém správcu, což byla soukromá firma, byly vyvezeny čtyři multicary nepořádku.“

## Práci rezortu známe

Sešel se nám rok z rokem a rada města začala vyhodnocovat nabyté informace akonant nezbytné pro zajištění řádného a efektivního chodu radnice a města. Například odbor školství a kultury. V roce 2002 si za přispění bývalého radního Jaroslava Hladkého vedení města vymyslelo tento odbor a můžeme se jen domnívat, jakým způsobem vyhrála výběrové řízení „náhodou“ manželka výše jmenovaného. Nabízí se domněnka, že některé pozice se vytvářely jen proto, aby privilegiovaní dosáhli vyššího postavení ve společnosti, a to bez ohledu na osobní a odborné kvality. Což mě až tak moc

## ČTĚME Z KALENDAŘE

**17. 11. – Den boje za svobodu a demokracii**

V České historii je toto datum spojeno především se studenty. Pohřeb Jana Opletala v roce 1939 se změnil v mohutnou manifestaci, odporu proti okupaci, který se uskutečnil na oslavu vzniku republiky. O padesát let později se jiný průvod studentů vydal v Praze z Vyšehradu do centra města. Průvod se uskutečnil právě kuctění památky J. Opletala, ale také jako protest proti pokračující nesvobodě. Tehdejší režim nesměl dopustit, aby desetitisíce lidí směřovalo na Václavské náměstí. Dav byl na Národní třídě zablokovan složkami ozbrojených sil, včetně červených bareťů a obrannými transportéry. Bylo zraněno téměř 600 demonstrantů. Další den se ke studentům přidali herci a posléze další občané. Demontrace se konaly po celé republice. Znamenaly pád komunismu. O dva dny později bylo v Činoherním klubu založeno Občanské fórum – pozdější vítěz prvních svobodných voleb.

## Město trvá na termínu dostavby domu u Tesca

**Žatec** - Rada a posléze i zastupitelé odmítli požadavek manželů Trešňákových o posunutí termínu dostavby výstavby bytového domu v lokalitě Pod Klínem u Tesca. Ve smlouvě je stanoveno, že pokud nebude splněn termín výstavby včetně kolaudace s nabytím právní moci, získá město od investora sankci za nedodržení termínu ve výši 20 milionů korun.

Zastupitelé stejně jako předtím rada jednak odmítají argumenty investora ohledně zpoždění stavby, jednak zbývá do vypršení termínu ještě několik týdnů.

Zajišťovací směnka, kterou manželé Trešňákovci předali městu, je při nedodržení termínu splatná 2. ledna 2008.

## Koupaliště: chystá se projekt i nová studie

**Žatec** - Celoroční provoz areálu koupaliště včetně krytého sektoru a nebo výstavba jen nové venkovní plovárny s příslušným zájezdem. To jsou dvě varianty budoucí podoby koupaliště, které vzešly z projednávání zastupitelstva a připomínek zhruba tří stovek občanů.

Zastupitelstvo pak na svém řádném zasedání minulý čtvrtek schválilo studii rekonstrukce a dostavby areálu, což je tzv. velká varianta (venkovní bazén, krytý areál s 25metrovým bazénem, zážitkový areál a venkovní odpočinkové a sportovní plochy) a současně rozhodlo, že tato varianta se dopracuje do fáze projektové dokumentace jakožto podkladu pro žádost o dotaci. Tato varianta předpokládá náklady kolem dvou set milionů korun.

Zastupitelé také schválili, aby rada města zadala vypracování nové alternativní zastavovací studie. Tato „malá varianta“ (částka ještě nebyla blíže určena, půjde řádově o desítky milionů korun) bude řešit jen venkovní provoz, saunu, šatny a další nezbytné záležitosti včetně vytvoření prostor pro další sportovní plochy (krytý bazén, kluzišta a hokejbalové hřiště).

Vlastní výběr varianty ovlivní ekonomické možnosti města, respektive to, zda bude možné na velkou variantu získat prostředky z dotačních titulů. Pokud ne, půjde město cestou menší varianty a financováním zřejmě jen z vlastních zdrojů.

Vše je vyvolané tím, že koupaliště se v minulých letech dostalo do stavu, kdy je neopravitelné a je nutné přijmout komplexní řešení. Dílčí opravy nic neřeší.

Velkých městech. Výsledkem bylo zjištění, že jde o naprosto zbytečný odbor a prostou „trafikku“, tak jako je to v našich končinách běžné po vládnutí bývalých radních. Navíc je i diskutabilní pozice vedoucí tohoto odboru jako garantka kulturního dění v našem městě. Nebo snad někdo někdy viděl P. Hladkou vystoupit na nějaké kulturní akci? Nebo ji řídit, či zařídit? Každý úředník stojí ročně radnici nemalé peníze a každý zbytečný úředník degraduje náš náhled na ty opravdu potřebné a na ty, kteří si svou práci své posty opravdu zaslouží. Co se ještě událo v tomto roce? Přístě se podíváme na to, jak to bylo s koupalištěm. Miroslav Legutko, radní







Žatečtí dobrovolní záchranáři (prostřední řada) se zdravotnickými kolegy z týmu Medea a dobrovolními hasiči z Bechyně.

## První listopadový víkend

■ Dobrovolní záchranáři se zúčastnili víkendového cvičení

Žatecké Sdružení dobrovolných záchranářů (SDZ) se po měsíci opět zúčastnilo rozsáhlého cvičení záchranářských složek. Tentokrát se jednalo o víkendové soustředění Red Cross Camp v Čimelicích nedaleko Písku, který uspořádala místní skupina Českého červeného kříže Písek 1 spolu s čimelicými dobrovolními hasiči a městem Písek.

„Red Cross Camp – v pořadí již jedenáctý - je výbornou příležitostí vyzkoušet si vzájemnou spolupráci hasičů a záchranářů při různých typech zásahů. Pořadatelé si pro zasahující připravili nejrozličnější modelové situace. Zásahy se konaly bez ohledu na denní či noční hodinu i počasí. V pátek večer se v okolí Čimelic zranila skupina lesních dělníků. V noci zasahující vyprošťovali zraněné po výbuchu v bývalé továrně, v sobotu dopoledne se na nádraží stala vážná dopravní

nehoda tří aut. Odpoledne došlo k požáru panelového domu, večer unikl plyn v kotelně, kam se dostalo několik dětí, a během sobotní noci pak po vydatných deštích došlo k sesuvu půdy a následněmu zranění osob při závalu v několika domech. Víkend končil hned dvěma zásahy současně – dopravní nehodu auta s cyklistou a požárem na nedaleké skládce, obojí s několika zraněnými,“ uvedl Slavomil Jurmečka, ředitel SDZ. Novinkou na tomto soustředění byla

přednáška o základech psychologické intervence, kterou přednesl P. Kubíšta z psychosociálního intervenčního týmu Jihočeského regionu.

Žatečtí záchranáři si kromě získání cenných zkušeností na tomto cvičení vyzkoušeli i práci s novými nosičky typu SKED, kterými před několika dny rozšířili své vybavení. „Dají se použít k nesení, vlečení pacienta i k jeho transportu lezeckými prostředky či v podvěsu pod vrtníkem,“ upřesnil S. Jurmečka. „Nosička typu SKED, která má ve svém vybavení Sbor dobrovolných hasičů v Žatci, se letos osvědčila při transportu velmi těžké pacientky do nemocnice v Lounech. Proto jsme se rozhodli rozšířit o ně i vybavení SDZ,“ dodal ředitel dobrovolných záchranářů.

Zdenka Udanová  
člen SDZ Žatec

## Exkurze – jedna z možností jak pomoci žákům při výběru povolání

Učitelé DD, ZŠ a SŠ Žatec se rozhodli, že každý měsíc zajistí pro žáky devátého ročníku exkurzi. K tomuto rozhodnutí nás vedla skutečnost, že velkou část našich žáků tvoří děti z dětského domova a děti ze sociálně slabých rodin. Ani jedna skupina žáků tak nemá ve své vlastní či „nové“ rodině téměř žádný vzor z pestré škály profesí. Tety, které nahrazují maminky, mají všechny stejná povolání a rodiče dětí ze sociálně slabých rodin většinou nemají práci. Proto představa žáků o své budoucí profesi je velice chabá.

A tak první naše kroky směřovaly do obchodu, se stal naším průvodcem. Ukázali nám, z jakých materiálů se plastová



letosního roku. O této návštěvě jsem se již zmiňovala minule. V říjnu jsme navštívili firmu EXIMET, s.r.o. v Libočanské ulici v Žatci. S laskavým souhlasem pana inženýra Pöschla jsme si mohli prohlédnout celý provoz. Pan Pavel Peleška, vedoucí

vého programu odřezává kusy plastu tak, aby odpad byl minimální. Ukázali nám, jakým způsobem se provádí těsnění oken, výroba rámu či konečné vsazování kování. Viděli jsme, obdobně jako v KOITU, že práce v EXIMETU je vhodná i pro ženy. Také jsme zjistili i pravidla odměňování pracovníků, pracovní dobu, viděli jsme zájem a samozřejmě vlastní podmínky pro práci. Musím zdůraznit, že provoz je velmi moderní, čistý, ekonomický. V závislosti právě na ekonomických vlivech dnešní doby je kladen důraz na kvalitu a přesnost odváděné práce. Zároveň se jedná o firmu, která své výrobky vyvážá i na západ od naší hranice.

Celou výrobu jsme prošli za odborného komentáře pana Pelešky společně se žáky.

A tak pevně věřím, že i tato exkurze otevře širší rozhled našim žákům o možné budoucí profesi, pro kterou se již brzy budou muset rozhodnout. Další návštěva nás čeká v listopadu. O tom, jaký bude mít průběh a ohlas u žáků, Vás seznámím v dalším článku.

Eva Vávrová

### MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽATEC

Prečtěte si...

#### ■ Beráková, Zora Marné návraty

Historická próza sleduje osudy hraběte Thurna za třicetileté války, jeho účast na bojích i marnou snahu o návrat předbělohorských poměrů do českých zemí.

#### ■ Kvítek, Martin Průkopnické vědy a techniky v českých zemích

Tato kniha zachycuje život a činy významných průkopnických vědy.

#### ■ Lindgren, Astrid Ronja, dcera loupežníka

O přátelství Ronjia Bírka, dětech nálečníků dvou zneprátelených loupežnických rodů a jejich životě v divokém lese.

#### ■ Übelacker, Erich Planety a lety do vesmíru

Sluneční soustava, rakety a družice, kosmické sondy zkoumají sluneční soustavu, budoucnost kosmických letů - to jsou názvy kapitol této knihy.



První listopadový týden na ZŠ Měcholupy proběhla soutěž o nejhezčího lesního SKŘÍTKA PODZIMNÍČKA. K výrobě skřítků použili děti přírodníhny, látku, korálky. Vyrobili si skřítky dobráčky, potouchálky, pomocníčky i zlomyslníky. Akce byla motivována myšlenkou: „Abychom mohli přírodu chránit, musíme ji dobře rozumět“. Soutěž se zúčastnili jednotlivci i celé třídy. Již všichni se těší na vládu skřítky Zimníčka, který nám pomalu klepe na dveře. Jak to dopadne, uvidíme během zimy.

Bc. H. Gonděková

**Městský úřad Žatec, zastoupený tajemnicí**  
vyhlašuje dne 30. 10. 2007 výběrové řízení na obsazení funkce vedoucího úředníka:

## „Vedoucí odboru vnitřních věcí“

Místo výkonu práce: Městský úřad Žatec  
Platové zařazení (dle zákona č. 262/2006 Sb., ve znění NV č. 564/2006 Sb. v platném znění.): **platová třída 11.**

Předpoklady pro vznik pracovního poměru (§ 4, odst. 1, zákona č. 312/2002 Sb. v platném znění):

- Státní občanství České republiky, u cizích státních občanů trvalý pobyt na území ČR
- Minimální věk 18 let
- Způsobilost k právním úkonům
- Morální a trestná bezúhonnost
- Znalost jednacího jazyka - češtiny (u cizích státních občanů s trvalým pobytem v ČR)

Ostatní předpoklady:

- VŠ vzdělání v magisterském nebo bakalářském studijním programu
- Ovládnutí PC (Microsoft Word a Excel, Outlook Express)
- Znalost zákona č. 128/2000 Sb., o obcích; zákona č. 500/2004 Sb., správní řád; zákona č. 312/2002 Sb. o úředních územních samosprávných celcích a o změně některých zákonů;
- Řidičský průkaz skupiny B
- Nástup nejpozději 1. 1. 2008

Příhláškou s uvedením osobních údajů:

- jméno a příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, č. OP nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, datum a vlastnoruční podpis zájemce,

doloženou:

- ověřeným dokladem o nejvyšším dosaženém vzdělání,
- výpisem z rejstříku trestů ne starším než 3 měsíce,
- ověřeným negativním osvědčením podle § 8, zákona č. 451/1991 Sb. (negativní osvědčení lze doložit až k osobnímu jednání)
- životopisem

je nutné doručit na Městský úřad Žatec, nám. Svobody 1, 438 24 Žatec, k rukám tajemnice (prostřednictvím podatelny) nejpozději do 23. 11. 2007 do 14.00 hod. Obálku označte heslem „výběrové řízení – vedoucí odboru vnitřních věcí“. Příhláška k výběrovému řízení včetně příloh nebude vrácena. V souvislosti s účastí ve výběrovém řízení uchažeč v souladu s ustanovením zákona č. 101/2000 Sb. O ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů v platném znění souhlasí se zpracováním a archivací osobních údajů uvedených v přihlášce a jednotlivých přílohách.

## Kultura a cestovní ruch v Žatci

Probudila se Šípková Růženka v podobě cestovního ruchu a kultury v Žatci? Myslíme, že ano.

Požádala jsem člena komise kultury a cestovního ruchu při RM Žatec pana Romana Daniše, aby v těchto řádcích zhodnotil práci a výsledky. Hodnotit, chválit či kritizovat je věc veřejná, autor přesto nabízí zhodnocení formou „mělo-nemělo“. Jeho porovnání vychází spíše z pozice řadového občana, který se ale oproti jiným sám podílí na různých aktivitách a přispívá bezesporu k formování dění ve městě. Je zcela pravděpodobně, že někteří se připojí k tomu, aby na „to kladné“ pohlíželi růžovými brýlemi, a nebo naopak ti co většinou nechtějí vidět „to kladné“ budou se zajímat dít přes ty čerň. Pan Daniš si vybral dva mezníky, a to roky mezi roky 1990 a 2007. Čtete a pokud máte jiný názor - sdělte nám ho.

■ Co město nemělo a dnes má?

• zónu technických památek chmelářství – dnes je jim Pražské předměstí, jeden z pilířů kandidatury města na seznam UNESCO

• stánek pro „menší kulturu“ – dnes má Křížovou vilu

• mělo „jen“ Regionální muzeum – dnes má skvělé Chmelářské muzeum a příležitostně recesistické muzeum Homolulupů

• nemělo žádný informační centrum – dnes pracuje Turistické informační centrum na skvělé úrovni

• nemělo turistické produkty - dnes je možné vyjít si na radniční věž, do Chrám Nanebevzetí Panny Marie, Žateckého pivovaru, Křížovy vily, Chmelářského muzea, Regionálního muzea, Muzea Homolulupů, projít město za pomoci procházkových tras atd.

• nemělo organizovanou turistiku – 5 let pracuje velice aktivně Klub českých turistů a v dohlednu je zcela nový subjekt s názvem Collegium turisticum.

• nemělo značenou turistickou cestu? Nyní je turistická cesta značena z hlavního nádraží do Vikletic a dále. Jsou

tři procházkové trasy a cyklostezka. • nemělo delší dobu kino - pozkušební době se rozjíždí nová sezóna promítání digitálního kina v Městském divadle

• festivaly, ročníkové pořady - V dnešní době se to jímí jen hemží, Chmelfest, Hopfest, Pospolifest, Dny památek, Dětský maskární bál, Divka roku, Slet čarodějnic, Haloween, Mikulášská jízda, ale i Slet ultralehkých letadel a Neckyáda, Silvestr, Velikonoční a Vánoční Jarmarky

• nově pojatá Dočesná - dříve probíhala jen na hlavní scéně na náměstí Svobody, dnes je více scén a každý divák si může vybrat dle svého zájmu.

• Nebyly zde veřejné programy dětských a mládežnických institucí - dnes je v nabídce Zahradní slavnost školky Alergo, Benefice Dětského domova, Náš svět Kamarád LORM, Divka roku – DDM, a další.

Ale máme zde ještě další kulturní využití v ZUŠ, knihovna, Dům dětí a mládeže, skauti, Ochotnický soubor Jitřenka, po delší odmlce se začíná opět „hýbat“, pod novým názvem.

• Město oslavilo tisíc let první písemné zprávy Žateckým milénium.

• Město uděluje „Borešovnu cenu“, nejlepším jednotlivcům, kolektivům a osobám za celoživotní práci v oblasti kultury uvedení do Sině slávy.

• Družební město Popering nezustalo osamocené – jsou jimi další partnerská města Zalec, Krasnystaw a Thum.

• Vznikl zde „fantastický“ koutek pro děti Dětský ráj.

• Začaly zde vznikat další filmy a seriály – Náměstíčko, Náves a Příkopy, Nemocnice na kraji města, ale i části jiných zahraničních filmů.

Nabídka kulturního dění a rozvoje cestovního ruchu jistě v Žatci nekončí a věříme, že v dalším období přibudou zajímavé projekty a nejen žatečtí občané, ale i turisté budou mít z čeho vybírat.

S. Žitníkovi – R. Daniš